

**Redina ubohela.**

Z Marshall, Mich., oznámeno v pátek, že předchozí nocí zničeno požárem obydlí farmara Harvey Page-a, při němž tři s manželkou a dvěma hochy v plamenech zahynuli. Ze tak se stalo, zaviněno tím, že spali v prvním poschodí, z něhož plameny vjehod seseszen jim byli.

**Uhlí bude draženo.**

V New Yorku odbývá v čtvrtek sjезд majitelů uhlohořů, na němž usnešeno, aby uhlí od 15 do 25c na tuně zvýšili a usnešeno toto potvrziti má v platnosti až do 1. ledna.

**Výbuch parního kotle.**

Při němž 5 osob okamžitě usmrceno a 15 osob těžce poraněno neb popáleno, udál se ve čtvrtek dopoledne v železárně Hollidaysburgské, Pa., a téměř celá budova tím zničena. Kotel vyhozen výbuchem do značné výše a dopadnul na jinou část závodu, čímž zkáza jen ještě zvýšena. Výbuch byl tak silný, že veškerá okna v obvodu čtvrti mlje tlakem vzduchu roztržena byla.

**Naše finance.**

Pokladním odborem v pátek vydaná zpráva o stavu našich financí vykazuje za leden přjmem \$29,237,670 a vydání \$32,696,830, tak že jeví se schodek \$3,459,160 a za sedm měsíců běžícího roku úředního schodek \$18,853,867. Z přjímů připadalo \$16,380,796 na clo, \$11,041,401 na daně vnitrozemní a \$1,815,472 na zdroje různé. Pensil vyplaceno za minulý měsíc \$9,080,000.

**Nebyla prý to náhoda.**

Kubánci zakoupená loď J. W. Hawkins, jež minulé pondělí, jak jsme oznámili, na vysokém moři se ponořila a třináct osob z mužstva revolucionářů utonulo, nepříkla prý pouhou náhodou ku zkáze, nýbrž byla nějakou zlomyslnou rukou v bouři provrtána. Myslí se, že nějaký tajatý zločinec zrádně dílo to vykonal. Jest to náhled generála Garcia, jenž společně se svým synem na lodi velel. Parník, vzdor tomu, že veškerá parní čerpadla v činnosti se nalézala, klesal tak rychle v hlubinu, že nemohl být zachráněn. Dno muselo být na několika místech současně provrtáno a černý ten čin vykonali nějakí španělští najatci, za Kubánců se vydávajcí. Povstaleci přišli způsobem tím o výzbroj v ceně \$100,000, o třináct bojovníků, již utonuli a o parník, který první cestu ke Kubě konal; teď spočívá na dně mořském. Generál Palma, president kubánské ligy v New Yorku, doufá opět nějaké peníze sehnati a novou výpravu podniknouti.

**Omilostněn.**

Na odporučení státního výboru omilostňovacího omilostněn byl v pátek guvernérem pennsylvanským Hugh Derrpsey, bývalý krajský předseda Rytčí Práce, kterýž před třemi roky k sedmileté káznici odsouzen byl pro pokus otrávení neuvolněných dělníků v železárně Homesteadské. Soudruzi jeho, Beatty a Gallagher, pro též zločin odsouzen, jsou dosud v káznici a dle všeho budou si muset přisouzený jim trest odseděti, an výbor ve prospěch jejich zakročiti odepel.

**Vyhrál.**

Do Wichita, Kans., oznámeno v pátek, že tamní občan Jesse Burt obdržel z Washingtonu zprávu, že nejvyšším soudem rozhodnuta byla dlouhá léta vlekoucí se pře ve prospěch dědiců známé pozůstatosti Anneke Jans-ové, na \$100,000,000 se odhadující, neboť jednalo se v ní o majetnické právo ku 50 akrům, v samém středu New Yorku ležícím. — Anneke Jans-ova byla sestřenicí královny anglické Anny, poslední to Stuartovny a úděl tento byl jí touto darován. Na to najmuty byly pozemky ony na dobu 99 roků kostelu sv. Trojice, kterýž pak majetnické právo k nim si přisvojoval, až nyní ve prospěch

dědiců nejvyšším soudem rozhodnuto bylo.

**Stoupi v německé armádě.**

Z Hammond, Ind., oznámeno v pátek, že Wm. Schweder, kterýž minulého července do Německa návštěvou do rodiště svého odjel, po přjezdu svém do štátní úřady německými zatčen a do armády vřaděn byl. Veškerý pokusy, od tamtéž jej dostatí, byly dosud marnými, neboť vláda německá zděráhá se uznati občanský list Schwederův a to hlavně proto, an v něm jméno jeho špatně psáno jest. Uvedeno jest jméno jeho totiž omylem so Shnader a takou osobu prý úřady tamní nenašli. Případ tento oznámen byl odboru státnímu a též položen o zakročení.

**Neštěstí na dráze**

U Lawrenceburg, Ind., vyřinul se v sobotu v noci následkem prasklého kola a kolejí nákladní vlak dráhy Big Four a to v okamžiku, když vlak k mostu se blížil. Parostroj šťastně přes most přešel, třicet vozů však, z nichž 15 naloženo bylo, sřítlo se s mostu do řeky, v hloubce 30 stop tekoucí, při čemž 5 tuláků, ve vozích skrytých, smrtelně poraněno bylo. — Škoda obnáší \$20,000.

**Ve vládních mincovnách**

raženo bylo za měsíc leden za \$13,033,560 různých peněz, z čehož bylo \$12,914,600 zlata, za \$35,000 stříbra a za \$53,960 peněz drobných. — Počínaje pončikem, za počato v mincovnách ve Philadelphii, San Franciscu a New Orleans a ražením stříbrných dolarů a sice raženo jich bude dohromady \$1,500,000 měsíčně a raziti se bude tak dlouho, dokud jich za \$20,000,000 raženo nebude.

**Zastavili práci.**

V Lebanon, Ind., zastavili v sobotu práci všichni dělníci, zaměstnaní v dílnách dráhy Chicago & Southeastern a to proto, an zadržena mzda vyplacena jim nebyla. Zřizenci železniční hrozí též stávkou, pakli že vyrovnání ve 24 hodinách docíleno nebude.

**Povodně na jihu**

Z mnoha míst v Mississippii oznámeno v neděli, že následkem prudkých a dlouhou trvajících dešťů veškerý říčky tamní se rozvodnily a že vystoupily na výšku v posledních 30 letech nevídanou. Z Madison, Terry, Canton, Port Gibson, Vicksburg a jiných míst oznámeno vážné stoupání vody a značný počet mostů odplaven a krajina okolní do značné výšky zaplavena. — Z Memphis, Tenn., oznamováno, že deště, téměř po 10 dnů trvajcí, proměnily řčiny v Tennessee, Arkansas a Mississippii v pravá jezera a škody zátopami způsobené že sáhati budou do statisčů. Nejvíce snad stoupla řeka Ouachita, kteráž v 36 hodinách o plných 30 stop vystoupila.

**Neštěstí**

událo se v neděli na nové elektrické pouliční dráze v San Francisku, ke Cliff House vedoucí. Konduktor káry, v níž as 75 osob se nalézalo, nemohl z neznámé příčiny proud elektrický kontrolovati, následkem čehož kára se zvýšenou rychlostí v před ubáhěla a konečně s kolejí se vyřinula. Dvacet osob bylo při tom poraněno, na štěstí ale ne těžce.

**Bude pokárán.**

Z Washingtonu oznamováno v sobotu, že sněmovní výbor na zahraniční záležitosti rozhodnul se odporučiti udělení částky velevyslanců našemu v Anglii, Bayardovi, pro známé již dvě jeho řeči, v nichž politiku republikánskou co nejrozhodněji kritizoval. V resoluci, kteráž za příčinou tou podána bude, uvádí se, že pro diplomatické zástupce naše není patřičným, kteroukoliv ze stávajících politických stran kritizovati, neboť prý podobným způsobem zbavují se vlivu i důvěry, kteréž doma i za hranicemi těšiti se mají.

**Velký požár.**

Philadelphie navštívena byla v neděli z rána velikým požárem, jímž za více jak dva miliony dolarů škod způsobeno. Shořelatel sdělipatrová budova č. 1416 a 1418 Chestnut ul., v níž firma Chas. H. Hazeltine sklady své měla, jakož i sousední pětipatrová budova American Baptist Historical Society. Mimo toho poškozena i celá řada budov sousedních, z nichž zvláště v hotelu Lafayette mezi hosty požárem značně zděšeni způsobeno.

**Politické.**

**Z kongressu**

V sněmovně poslaneč přijato v úterý za všobecného souhlasu několik předloh, širšího významu nemajících, nežli přikročeno k projednávání rozpočtu pro službu konsulační, kterýž pro úče ten \$1,537,058, o \$98,000 více než v roce předchozím, povoleno býti má. Po vyvěšlení, čímž zvýšení v rozpočtu způsobno jest, předloha schválena, načež zasedání z úty k úmrtí poslance Fred. Remanna z Illinois, kterýž 14. července minulého roku zemřel, odročeno. Středeční zasedání bylo velice krátkým, neboť, když konečně k projednávání pensijní předlohy došlo, muselo býti zasedání odročeno, an zjištěno bylo, že dostatečný počet členů, k proednání potřebný, ve sněmovně se nanalezá. Z toho, co projednáno, zaslouží zmínky přijetí předlohy, kterouž osadníkům, domoviny na Yankton rezervaci si zaujmuvším, dovoluje se na jeden rok ze zabraných pozemků se vzdáliti a jině živobytí si vydělávati. Ve čtvrtek projednáno několik protestů o msta poslanceká, načež jednání o několika předlohách, širšího významu nemajících; zmínku z nich zaslouží pouze předloha, kterouž vojenská rezervace Fort Omaha věnována jest státu Nebraska ku účelům zřizení školy vojenské.

V sněmovně poslanců rozhodnut v pátek kontest rep. Rosenthala proti demokratu Crowleymu ve prospěch poslednějšého a zbytek zasedání věnován téměř výhradně projednávání celé řady soukromých předloh pensijních. V sobotu bylo účastenství pánů poslanců velice slabým a proto také projednávány pouze záležitosti širšího významu nemající a po krátkém projednávání rozpočtu pro District Columbie zasedání na pondělí odročeno. V pondělí pokračováno v debatě o rozpočtu pro District Columbie a zvláště značné debaty vyzýdal si návrh na výskrtnutí položky \$34,000 na podporu různých dobročinných ústavů v distriktu onom. O 12. hodině oznámeno senátem přijetí předlohy stříbrnáčnické jakožto návrhu náhradního za předlohu finanční, sněmovnou dříve již přijatou a též odkázána ihned výboru finančnímu. O 4. hodině zasedání odročeno.

V senátu věnováno bylo zasedání úterní úvahám o záležitostech zahraničních a finančních. Nováček, senátor Thurston z Nebrasky, hájil zásadu Monroe-ovu, a Turpie mluvil o otázce arménské, při čemž dovozoval, že by Turecku zasazena býti měla rána taková, kterouž by toto z povrchu zemského smeteno bylo. — O svobodném a neobmezeném ražení stříbra též toho mnoho namluveno a Jonesem z Arkansas oznámeno znovu, že v zasedání čtrvtečním naléhati bude na to, aby ku hlasování o předloze dotyčné konečně se dospělo. Ku konci zasedání přivedena na přetřes opětně známá záležitost Debsova, aniž by však k nějakému rozhodnutí v záležitosti té dospěno, zasedání odročeno. Ve středu způsobena nemalá sensace řečí nového senátora ze So. Caroliny, Tillmana, jenž, mluvě o předloze stříbrnáčnické, slovy neobvyklými veškerou politiku presidentovu co nejostřeji kritizoval. Slova, jichž při tom užívá, nebyla dosud nikdy v senátu slyšána a zvláště vyvolána sensace,

když sekretáři pokladny, Carlisle, Jidásem nazval a když všem senátorům a poslancům slovo "blájků" do tváře vrhul, ani prý dosti odvahy nemají, spronevěřilého presidenta ku zodpovědnosti pohnati. Dále projednávány byly zprávy výboru na záležitost zahraniční, z nichž zpráva většiny byla pro to, aby president zakročil v vlády španělské ve prospěch uznání povstalců kubánských co moči válčící, menšinou pak vyzýván president, aby o Španělska ve prospěch úpiné neodvíšlosti Kuby zakročil. Obě zprávy odkázány k dalšímu projednání. Ve čtvrtek rozpředla se dlouhá debata o předloze stříbrnáčnické, kteráž dlouho do odpoledne se protáhla, konečně ale na pátek odložena byla. Z dalšího jednání dleho uvěsti pouze rokování o resoluci, kterouž sekretáři zemědělství se nařizuje, zákon zachovati a semena k bezplatnému rozdávání opětně letos nakoupiti.

V senátu věnováno téměř celá páteční zasedání rokování o předloze stříbrnáčnické a hlavně pozornosti zasluhuje tu řeč wisconsinského senátora Vilase, kterýž přes tři hodiny o předmětu tomto mluvil a bláznivě stříbrnáčnické co nejrozhodněji odsuzoval. Po skončení řeči jeho dáno jednohlasné svolení k tomu, aby hlasování o předloze dotyčné v sobotu o 2. hodině předsevzato bylo. V zasedání večerním v debatě o témž předmětu pokračováno a po skončení řeči sen. Cafferyho zasedání na 11. hodinu dopolední odročeno. — V sobotu dle dříve ustanoveného programu dospěno konečně k odhlasování předlohy stříbrnáčnické a ta po též potyčce parlamentární a po dosti ostré debatě 42 proti 35 hlasům schválena. Po krátkém zasedání výkoném zasedání na úterý odročeno.

**V Kentucky**

jest zápas o senátorství spolkové dosud nerozhodnutým a jak se podobá, nestane-li se něco nepředvídaného, zvítězí republikáné jedině tehdy, když jiného kandidáta než Huntera, si vyhlédnou. Ve čtrvtečním hlasování udála se v řadách republikánských prvá roztržka a ti, kdož pro Huntera hlasovati odepřeli, udávali, že učinili tak proto, an prý Hunter vlastně ani občanem není, kterýžto důvod však pravdivým není, neboť Hunter vykázal se listem občanským, kterýž r. 1865 v Pennsylvanii si vyzvedl.

**Z Washingtonu.**

Presidentem poslán byl ve čtvrtek výkaz obchodních styků našich s ostatními zeměmi za roky 1894 a 1895 a zároveň při tom i výkaz veškerého obchodu světového. Výkaz tento má pro nás zvláštní ceny tím, že poukazuje jest tu, kde pro jednotlivé výrobky neb plodiny naše výhodného trhu nabýti bychom mohli a kde konkurence naše se zeměmi jinými možnou by byla. — Zároveň odporučeno tisknutí značnějšho počtu výstisků zprávy této, tak aby továrníkům a průmyslníkům zohaslána býti mohla.

Senátním výborem odporučeno ve čtvrtek povolení dodatečného rozpočtu na krytí schodku jednotlivých odborů vládních v obnosu \$5,930,997, což jest o \$1,509,564 více, než k témuž účelu sněmovnou poslaneckou povoleno již bylo.

Sněmovní výbor na indiánské záležitosti odporučil ve čtvrtek ustanovení zvláštní komise, kteráž ustanovena by s wyomingskými kmeny indiánskými Shoshone a Bannock o upravení stávajících smluv jejich se Spojenými Státy v způsob, aby práva jejich, smlouvami těmito zaručená, na dále v odporu se zákony státními nebyla. Týče se to hlavně loveckého práva jejich, neboť smlouvami dáváno jest jim právo, loviti kdykoliv a kdekoliv chtějí, čímž ovšem pak zákony státní přestupovány jsou a Indiáni do sporu s úřady státními přicháší.

Finanční výbor sněmovny rozhodnul se v pátek odporučiti jmenování výboru, kterýž vyšetří by účinky odvolání vzájemnosti obchodní na zahraniční obchod náš, jakož i co pravdy jest na tom, že mnohými zeměmi na plodiny a výrobky americké ukládáno jest clo vyšší, než na též předměty se zemí ostatních.

Presidentem Clevelandem odporučena v pondělí potřebná částka k zapravení vydání za přestěhování černochoů nazpět do Soustátí, již před rokem z Alabamy do Mexika se přesdlili, ale v létě odtud hladem a nemocemi vypuzeni byli.

Jakožto nástupce zemřelého velevyslance našeho v Německu naznačován jest Edwin F. Uhl, přeručil sekretáři záležitosti zahraniční. Jest prý úpině zasvěcen do veškerých otázek, jež přtomně mezi Spojenými Státy a Německem projednávány jsou a proto by se pro úřad onen zvláště hodil.

**DRUHÉ ZPRÁVY.**

V zákonodárstvu iowském podán v úterý Doubledayem z Polk návrh na znovupředložení prohibičního dodatku k ústavě k odhlasování.

V Minneapolis, Minn., roztržtil v pondělí právník Geo. Baxter v návalu žárlivosti manželce své hlavu kladivem, načež samovraždou, podřezáním si krku, spáchal.

V Indianapolis, Ind., odbývá v úterý sjезд státního výkoného výboru republikánského, v němž hlasy státu Indiány v národní konvenci republikánské pro ex-presidenta Harrisona zaručeny.

Guvernér kentucký poslal v pondělí zákonodárstvu zvláštní poselství, jímž odporučuje přijetí zákona, jímž by aspoň \$2,500 přisouzeno bylo dědicům toho, kdož by z kterémkoliv okresu lynčován byl.

Parník "St. Paul", kterýž, jak minule jsme oznámili, na plácině při pobřeží newyorském uváznu, nebyl dosud zpět do hlubiny stažen a tvrdí se, že několik měsíců to potrvá, nežli se tak stane.

V kongresu podán ve středu návrh na schválení smlouvy s Comanche, Kiowa a Apache Indiány v Oklahomě, kterouž by část svých pozemků tam Spojeným Státům za \$2,000,000 odstoupili.

V New Yorku zemřel v úterý gen. Joseph Porter ve stáří 54 roků. V čase vypuknutí války vstoupil do vojska jako bubentík a postupoval tak rychle, že, když následkem poranění do výslužby jiti musel, již generálem byl.

Z radosti zbláznil se John Douglas, pro vraždu na 30 roků v Kansas do káznice odsouzený. Týž byl totiž na odporučení státního výboru po odsezení si deseti roků guvernérem omilostněn a neočekávaná milost tato účinkovala naň tak, že s rozumem se minul.

V New Orleans, La., zahájena byla ve čtvrtek státní konvence republikánská, v níž delegáti do konvence národní zvoleni býti mají. Tuhý zápas vede se o to, v čí prospěch, pro McKinleyho, či Reeda, delegace zvolena býti má a jak se podobá, má poslednějš za sebou většinu.

V Pittsburgu spáchal v pondělí samovraždou otrávením 27letý hrabě Gustav Crolsfeld. Zanechal dopis, svědčící matce jeho, hraběnce Marketě d'Hansonville, v paláci francouzského vyslanectva v Petrohradě, v němž píše, že samovraždu spáchal následkem, an očekávané odpuštění za spáchaný poklesek od ní nedostával.

Dne 7. února odbývána bude na Wounded Knee potoku, na Pine Ridge jednatelně v So. Dakotě, schůzka 7000 Indiánů za účelem zvolení 5členné delegace, kteráž stížnosti Indiánů z rezervace této "blízkému otci" ve Washingtonu předložiti má.